

美酒展「開樽」教你品佳釀

酒商：部分人炒賣跟潮流 其實好酒400元有交易

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）美酒之秋歡佳釀，香港美酒佳釀巡禮剛過，醉意未消又遇上香港國際美酒展。美酒展由今日起一連三日於香港會議展覽中心舉行，繼續力推威士忌及手工啤酒，並於最後一天開放予公眾進場。有酒商認為，部分港人對酒類不太熟悉，只是跟隨潮流飲酒或炒賣，未有真正了解每種酒的內涵及特色，直言「好酒不一定要好貴，頂級的400多元也有交易」，希望未來香港的品酒文化會愈來愈好。

由香港貿易發展局主辦的第八屆香港國際美酒展，雲集32個國家及地區，逾1,060家參展商展示多款佳釀。今年更配合手工啤酒的潮流，新增「啤酒專區」，望推廣啤酒文化。SCAPA SCANDIA 營業經理溫瑩昨日介紹，手工啤酒在未來數年會在港流行，因為有不少女性都愛喝味道較清、果味較濃的啤酒，當中亦有不少男性追捧，故今年特意以優惠價30元兩支，推廣在立陶宛獲獎的德國手工啤酒「BALTIJO DARK MARZEN」。

酒商信港會流行手工啤酒

溫瑩續說，香港品酒文化近期稍為改變，如港人近期開始學習如何品酒及將其融入生活，與內地買酒送客或收藏有別。以手工啤酒為例，喝酒前要看其泡沫、顏色及各方面的平衡，喝下去要品嚐回甘度等，不宜一飲而盡。她相信，手工啤酒在未來數年會在港流行，不過港人的口味或會不停轉變，難以與威士忌及紅酒一爭天下。

盼港人減炒風 嘆酒品人生

富毅國際企業有限公司營業經理羅惠心認為，部分港人對酒類不太熟悉，只是跟隨潮流飲酒或炒賣，未有真正了解每種酒的內涵及特色，直說：「有人未曾品嚐威士忌就立即買，致酒價不斷被推高近20%」。她認為，以炒賣方式去普及飲酒文化是不太合適，希望港人可以逐步減退炒賣風氣，真正享受飲酒及其文化，藉酒品味人生。

羅惠心說，日本清酒或威士忌被人炒至3,000元至4,000元一支，但其實「頂級清酒400多元也有交易」，如「人氣一大吟釀」集日本酒款技術精釀於一身，將酒米之山田錦的優點發揮至極致，入口充滿醇厚口感，入喉轉變成細緻的酒香，獲得多個世界獎項，售價不用500元。

香港國際美酒展在11月5日至7日舉行，首兩天僅供業內人士參加，最後一天予18歲或以上公眾憑票入場，定價200港元。市民可於貿發局網站下載優惠券，可享有買一送一優惠。

■第八屆香港國際美酒展，雲集32個國家及地區，逾1,060家參展商展示多款佳釀。 彭子文攝



▲優惠價30元兩支，德國立陶宛獲獎的手工啤酒「BALTIJO DARK MARZEN」。 彭子文攝



■Hepburn's Choice，在蘇格蘭艾雷島(Islay)酒廠原桶小麥釀製。 彭子文攝



■新疆酒類專賣管理局局長金小平。 彭子文攝



▶21年特別版的蘇格蘭威士忌售1.2萬元。 彭子文攝



◀獲得2014日本清酒大賽(氣泡清酒組別)最高金獎的純米大吟釀(右)，75元就有一支。 彭子文攝

美酒展開幕時間表

日期	11月5日至7日(周四至周六)
地點	香港會議展覽中心展覽廳3B-G
開放時間	11月5日至6日上午10時30分至下午7時30分(僅供業內人士入場)
	11月7日上午10時30分至下午6時(公眾憑票進場，門票每位200港元，網上登記買一送一)
資料來源	香港貿發局
製表	記者 楊佩韻

習主席訪葡品過 每支盛惠253元

今屆美酒展以葡萄牙為夥伴國家，其中一家葡萄牙酒莊展出國家主席習近平在訪葡時曾品嚐過的葡萄酒「Marquês de Borba RESERVA」，售價30元歐羅(約港幣253元)。知名葡萄酒教育家鄭英志表示，此酒果香層次濃厚，酸度適中，口感厚實，最宜配合燒肉。

葡萄牙酒莊João Portugal Ramos的負責人Frey Ramos表示，國家主席習近平在訪葡時曾品嚐過的葡萄酒「Marquês de Borba RESERVA 2008」，會場有2012年版，味道與2008年分別不大，因為當地的葡萄日照時間長，有足夠時間讓其生長及培養多層次的口感，故其製成的酒果香層次濃厚。

威士忌近年在港流行，但港人多飲日本威士忌，而蘇格蘭獨立入樽品牌Hepburn's Choice，其Caol Ila 2008只限量生產381瓶，在蘇格蘭艾雷島(Islay)酒廠原桶以小麥釀製，入瓶時無用焦糖着色及冷凝過濾技術，因此入口順喉帶濃厚厚味；7年的威士忌售900元，僅有430樽。

另外，今年新疆維吾爾自治區亦首度參展，新疆維吾爾自治區酒類專賣管理局局長金小平表示，新疆土壤良好、日照時間長，較適合種植葡萄。隨着內地「一帶一路」的發展，而新疆亦是其核心區，相信可以藉此發展當地葡萄酒的品牌，及推動當地經濟發展。



■習近平訪葡時曾品嚐過的葡萄酒，會場有2012年版。 彭子文攝

■記者 楊佩韻

特寫

5環團促蒲台劃郊園

香港文匯報訊（記者 文森）多個環保團體昨日舉行記者會，要求政府將蒲台群島納入郊野公園範圍內，以保護當地獨特及重要的生態環境及瀕危品種的天然棲息地。環團與該島村民今天將出席城市規劃委員會聆訊，並就該島分區計劃大綱草圖，提出意見。

香港觀鳥會、世界自然基金會香港分會、長春社、創建香港及綠色力量5個環團昨日批評，早於3年前已見蒲台的重要雀鳥生境廣泛面積被破壞，疑似有人計

劃興建地下骨灰龕位，認為島上存發展壓力。團體指，現時規劃用地「住宅〔丁類〕」不但允許在已知的「候鳥熱點」內發展低密度住宅，擁有成熟林區的自然保育區內更有發展旅舍計劃，擔憂相關發展計劃將影響該區的生態。

香港觀鳥會主席劉偉民指出，近年到訪蒲台遊客日漸上升，認為在維護公眾利益的大前提下，有必要保護島上廣為人知的自然生態及地質價值，並應適當管

理當地的文化遺產，建議政府應將有關地區劃分為郊野公園，從而可積極及有效地防止破壞生境的發展。

環團又建議，應將「住宅〔丁類〕」改劃為「自然保育區」，草圖註釋亦應剔除容許於該區域發展旅舍的條文。環團與該島村民今天將出席城市規劃委員會聆訊，並就該島分區計劃大綱草圖，提出意見。

蒲台是遷徙鳥類的重要補給站，香港觀鳥會曾於島上記錄逾300個鳥種，佔全港總數逾60%。該島不但共有20個本港首次記錄的雀鳥品種，俗名禾花雀的瀕危鳥種黃胸鵝均是島上的「定期訪客」，香港獨有及全球瀕危盧氏小樹蛙更是「島上居民」。



■余遠聘引述天文台資料顯示，若溫室效應持續，出現風暴潮的機會將增加。 記者鄭慧敏攝

香港文匯報訊（記者 鄭慧敏）全球暖化日益嚴重，出現極端天氣的情況增加。世界綠色組織按政府氣候變化專門委員會(IPCC)第五份評估報告的數字推算，如世紀末出現風暴潮，本港海平面將升高3.5米，最高達4.4米。該組織又指，若遇上颱風、風暴潮及天文大潮，海平面最多升高8米，紅隧亦會出現水浸。該組織建議，政府興建基礎設施時應加強其防災及排洪能力。

綠色團體依IPCC報告推算

氣候變化令極端天氣出現的次數更頻繁，世界綠色組織創辦人余遠聘按IPCC報告推算，如本港在2081年至2100年遇上由颱風引起的風暴潮，預料本港海平面將升高至3.5米，最高能達4.4米。如本港在本世紀末遇上「完美風暴」，即同時出現颶風、風暴潮及天文大潮，水位上升更多。

假設風暴威力強如1962年「溫黛」，大埔灣對出的海平面將上升至5.6米，上環將水浸至1.5米高。若風暴威力強如2013年「天兔」，海平面將上升至6米，紅隧海底隧道將出現0.5米高的水浸；如風暴威力強如2013年「海燕」，海平面將升高至8米。

余遠聘表示，能源設施如大埔煤氣廠只能應付7米高的水浸，擔心設施不能抵禦水災，「雖然現時防禦能力是足夠，但去到世紀末則不足夠。」

天文台今年初曾以IPCC第五份評估報告的數字，研究本港的氣候情況，發現在溫室氣體排放的情況下，本世紀末香港的海平面比1986年至2005年的數字上升0.63米至1.07米。他說，海平面高度上升，本港受颶風吹襲時，出現風暴潮的風險將會增加。而海平面高度上升，本港受颶風吹襲時，出現風暴潮的機會增加。另外，本港的熱夜數目和酷熱日數會在本世紀大幅增加，而寒冷日數則顯著減少。

余遠聘引述學術研究報告指，本世紀末亞洲地區的降雨量最多增加30%，而本港有15%屬低窪地帶，特別是上環、大澳、元朗等地區將受影響，「本港最高的排洪能力為100毫米雨量，如將來雨量增加，排洪能力不足以應付」。

他建議，政府應研究本港未來因氣候變化而出現的水浸情況、水浸黑點及基柱的承受能力等，特別是只有單一通道進出的西貢、赤柱及大澳等地，如出現水浸及山泥傾瀉，後果更嚴重，希望政府能預早制定應變方案。

先夫 施公釗火府君 痛於農曆 乙未年八月廿九日

壽終於香港法國醫院積閱享壽九十有餘遺體奉移世界殯儀館治喪
謹擇農曆 乙未年九月廿九日(星期二)下午三時在該館地下世界堂設靈翌日 農曆 乙未年九月三十日(星期三)上午十時大殮辭靈隨即出殯奉柩鑽石山火葬場舉行火化禮 哀此訃

妻 施莊麗娜

孝男 湧欽 媳 陳建鴻
孝女 瑞清 婿 莊陽輝
佳菲 婿 黃若虹
桂玲 婿 林振柱
孫男 耀筠
孫女 晴儀
外孫男 黃栢濤
外孫女 莊安莉

親屬繁衍 恕未盡錄

林卓姿 林曉欣 黃燕雯 莊安瑜 林卓姿

泣告

治喪處：世界殯儀館 地址：九龍紅磡暢行道十號 電話：二三六二 四三三一